



«НЕТ НИЧЕГО, ЧТО ЧЕЛОВЕК НЕ МОЖЕТ!»

Л.Ф. Нестеренко

Эти слова были сказаны Хемингуэем давно, но они, по-моему, очень точно характеризуют Максима Матвеевича Загорулько.

Знаю этого замечательного человека более 30 лет, но не припомню ни одного случая, чтобы он не нашел выхода из так называемого «безвыходного» положения, чтобы спасовал перед трудностью, чтобы не добился решения лично поставленной задачи.

На моей памяти много эпизодов, подтверждающих сказанное. Вот некоторые из них:

1. Весна 1980 года. Максим Матвеевич Загорулько уже ректор Университета, хотя Университета как такового нет, есть только и до половины не достроенная школа, предназначенная под здание Университета. Максим Матвеевич уверенно и твердо заявляет, что 1 сентября Университет будет открыт.

Никто в это не верил, но 1 сентября Университет был действительно открыт и принял первых студентов.

2. Комплектование профессорско-преподавательского состава — дело непростое. Чтобы переход профессоров в Университет из других регионов был более привлекательным, Максим Матвеевич сумел убедить В.И. Атопова, бывшего тогда председателем горисполкома, принять решение о целевом выделении квартир для Университета. И постановление, и распределение квартир, конечно, противоречили существующему тогда порядку. Сколько пришлось пережить Максиму Матвеевичу разбирательств и выслушать жалоб, в том числе и в обкоме профсоюза! Но он был, по его собственному выражению, «непокобелим».

Я не припомню, сколько было выделено квартир, но их было больше, чем полученных когда-либо всеми вузами города Волгограда.

Через 3—4 года Максим Матвеевич с гордостью говорил, что Университет полностью укомплектован кадрами и средний возраст профессоров — 32 года.

3. До сих пор храню подарок от Университета — памятную паркетную дощечку

с печатью и подписью первого ректора. Такие подарки Максим Матвеевич вручал всем знатным гостям. Таковыми в тот раз были заместитель министра образования РФ и председатель Республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки.

Так красиво Максим Матвеевич нашел выход из материального затруднения.

4. Конец восьмидесятых — начало демократии. В г. Волгограде проходила областная конференция, где избирали делегатов на Учительский съезд СССР. Зал стал неуправляем, так как почти каждый участник конференции не соглашался с предлагаемыми кандидатами в делегаты съезда и выдвигал своих. Тогда Максим Матвеевич «взял микрофон» — и конференция «пошла как по маслу».

5. Зима. Большое совещание в Доме офицеров. В зале ужасный холод, Максим Матвеевич сидит в президиуме, рядом с ним сидит женщина, дрожит от холода. Он решительно снимает пиджак и набрасывает ей на плечи, сам остается в беленькой рубашке до конца конференции.

Поступок вызвал восхищение зала.

6. Еще в бытность Максима Матвеевича ректором педагогического института мне, вместе с другими руководящими лицами, довелось быть в его кабинете. Поскольку время было предпраздничное, после решения ряда деловых вопросов Максим Матвеевич предложил «в честь праздника по 50 грамм». Мы все согласились, но вдруг оказалось, что «50 грамм» есть, а закуски нет. Поскольку мы торопились, собирались уходить, но Максим Матвеевич поставил на стол комнатный цветок (не помню названия) и стал расхваливать: как полезно и здорово закусывать листьями этого цветка. Закуска действительно оказалась неплохой.

Вот такой он, Максим Матвеевич, — умный, настойчивый, внимательный и душевный.

Оставайтесь таким, уважаемый Максим Матвеевич, всегда. Здоровья Вам!